

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP



Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:  
Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-  
dája, Hazánk-tere Manólovics-ház  
Telefon szám 118.

Kiadóhivatal:  
Kossuth-utca, Vojnich palotában.  
Telefon szám 42.  
Nyilrtter soronkint 40 fillér.

## Ladysmith kapitulált.

Londonból tegnap délben ezt a rövid táviratot kaptuk: Bácskai Hírlap Szabadka. »Official: Ladysmith befreite« (Hivatalos jelentés: Ladysmith felszabadult).

Az egész világ részvéte odafordul a bur hősök felé. Részvétellel tekint az elkéseredett harcz már úgyszólván eldöntött kimenetele elé és fájó érzéssel veszi tudomásul, hogy a szabadság ügye hősi küzdelmek után elbukott. Sparta hőstettei, a világtörténelem kiemelkedő szabadságharczai alig tudnak felmutatni példát az elszántságra, a hazafias önfeláldozásra mint amilyen példát a viténél vitézebb búrok az egész világnak bemutatnak. 4000 ember heteken át tudott egy, pénzzel és hadiszerekkel bőven ellátott, tiszerte nagyobb hadsereget feltartóztatni.

Egy maroknyi alig szervezett önkéntes csapat ezrével tudta harczképessé tenni Anglia büszke legióit. A maroknyi nép nemcsak hősiességgel, de világtörténelmi jelentőségű haditaktikával daczolni tudott a világ első hatalmának egyikével. A nagy Anglia remegésben volt, hogy világhegemoniáját elveszti. Elveszőben volt tekintélye befolyása, amelyet vagyoni áldozatok és saját hadseregének felprédálása árán meg kellett védelmeznie. Koczára volt téve a tengereken kivitt főlénye s nem kevesebbről volt szó, minthogy gyarmatai kudarc esetén megindítják a felszabadulási kísérletet.

A közvetlenül Londonból érkező sürgöny tartalmában nincs okunk kétkedni.

S ezzel eldőlt a világraszóló bur szabadságharcz sorsa. Anglia zsarnoksága diadalt üt — s alig hisszük, hogy van a kontinensen egy szabadságszerető ember is, aki örülne a szomorú hírnék.

A háború ezzel azonban még nincs befejezve.

A búrok eddig tanusított elszántsága is feltételezni engedi, hogy a vitéz nép

még a kétségbeesés romjain sem engedi át könnyű szerrel zászlaját, melyet eddig oly dicsőségesen megvédelmezett!

## Egy közjegyző szerencsétlen esete.

— Saját tudósítónktól. —

Zenta, 1900. márczius 1.

Megdöböntő eset hire járta be tegnap délután Zenta városát, ma pedig a hír Szabadkán is elterjedt, mely alig akad hívőkre, de sajnálatlalt meg kell azt erősítenünk.

Bajszai dr. Vojnich Lajos Zenta városának csak nemrég kinevezett kir. közjegyzője tegnap délután megőrült.

A borzalmas esetről tudósításunk a következő:

Dr. Vojnich Lajos, a szabadkai előkelő Vojnich család egyik fiatal, rokonszenves tagja, atyja Vojnich Simon zobaaticzai földbirtokos, fivére Béla az ügyes úrilovas, nővére dr. Antunovics József szabadkai orvos neje.

A szerencsétlen ember nőtlen korában nagyon szeretett mulatni úgy, hogy mindenütt kedvelt tagja volt a társadalom előkelő osztályának. Zentán kinevezetése óta úri életet élt és csakhamar közkedvelt egyén lett a városban. Gyakran járt be azelőtt Szabadkára bájos menyasszonyához, öz. bajszai Vojnich Jakabné leányához, akit körülbelül egy év előtt vezetett oltárhoz.

Házassága után Zentán maradt továbbra is, ahol közjegyzői irodáját folytatta, a legelőbb vágya volt Szabadkára költözni irodájával. Nemrégén szó is volt róla, hogy Leovics közjegyzővel cserél irodát, de ez abban maradt.

Felcséggével a legboldogabb családi életet élte, néha-néha betegeskedett, de semmiféle idegbetegség soha nem mutatkozott nála.

A társaságban legutóbb tréfálkozva monotta, hogy kimegy a burokhoz a háboruba.

Tegnapelőtt délután, amikor Zentán a piac-terén álarozos felvonulást tartottak, a szerencsétlen közjegyző kocsiára ült és örült vágatással neki ment a tömegnek. A nagy tömeg szélfutott, néhány embert elgázoltak a lovak, mindevel nem törődve, az ostonnal csapkodta a néptömeget. Egyideig koczikázott, azután hazahajtott. Otthon rendkívüli izgatottan viselkedett, a legcsekélyebb dolgokért dühbe jött, folyton kiabált, — ami kezébe került, hányta-vetette, úgy hogy neje kénytelen volt orvost hívni, sürgönyözött Szabadkára atyjáért és dr. Antunovics sógoráért.

Tegnap reggel érkeztek Zentára dr. Antunovics és öz. Vojnich Jakabné, dr. Sántha György helybeli orvos kíséretében.

Amikor dr. Antunovics a szerencsétlen emberhez közeledett, úgy melbe vágta, hogy a hatalmas természetű ember megáporodott.

Most belátta a család, hogy a baj komoly, mindenáron tartóztatni akarták, de megszökött hazulról, előbb azonban huszáruniformisba öltözött, kardot kötött fel és bement a járásbíróház épületében levő irodájába, ott kardot rántva, bevágta az utcaszájó ablakait, kimenekült az utcára s ott a karddal szétverte az összeseregelt népet.

Csak nagynehezen volt képes négy csendőr a dühöngő embert ártalmatlanná tenni. Hazavitték és tegnap éjjel különvonaton felvitték Budapestre két orvos kíséretében.

A szerencsétlen ember és ifju neje irányában az egész megyében nagy a részvéte.

## Különfélék.

— Széll Kálmán válasza. A legutóbbi közgyűlésen mint megirtuk Schmauss Endre főispán indítványára Széll Kálmán miniszterelnököt 1 éves működése alkalmából üdvözölték. A miniszterelnök a következőkben válaszolt Mamuzsits Lázár polgármesternek:

4710. Mamusich Lizár polgármester urnak.

A törvényha ósági közgyűlésről hozzám intézett meleg hangú üdvözlés nékem nagy örömet okozott, nagy hálaára köteleztek szives figyelmükkel, de köteleztek vele arra is, hogy mind nagyobb odaadással folytassam azoknak a nehéz feladatoknak a megoldását a mi lankadatlan törekvésemet képezi.

Széll.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter Gál Lajos helybeli kir. törvényszéki aljegyzőt, lapunk munkatársát, jegyzővé nevezte ki.

— Eljegyzés. Dr. Vinsze Ignác tekintélyes fővárosi ügyvéd, bácskai földink eljegyezte Neumann Irma kisasszonyt Budapestről.

— Közgyűlés. A Szabadkai Önségélyző és Jótékonsági egyesület f. évi márczius hó 4-én délután 3 órakor a városi egynevezett „Kakas iskola” egyik iskola termében rendes évi közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Zárszámadosok jóváhagyása és a felmentésv megadása. 3. Költségvetés előterjesztése. 4. Az egyesület kebelében létesítendő temetkezési társulat alapszabályainak tárgyalása. 5. Interpellációk, setleg indítványok.

— Álarozos bál. Lepedő Borbála bálanya védnöksége alatt fényesen sikerült udvari bál folyt le az elmúlt kedden, Pudler Carneval Ó fensége „Pesti” palotájában. A jelen volt hölgyek garde-dam nélkül jelentek meg, — de garde-monsieur-rel távoztak. A bára az ország minden részéből nagyszámu vendég sereg érkezett, úgy, hogy este 10 órakor az összes vendégszobák el voltak foglalva. Hajnali öt órakor kialudt az utolsó gázlámp is s a megjelent konyha — comtesek sietve hagyták el a bál színhelyét, hogy odahaza a reggelizhez befűtessenek.

— **Ügyvédjelölt mint plébános.** Sevits Mitrofan bácsi gör. kel. szerb püspök, dr. Momirowits István ó-szabari lakos és ügyvédjelöltet Egerbe helyettes plébánosnak nevezte ki.

— **Házasság.** Özv. Engel Zsigmondné szül. Kassowitz Róza f. hó 4-én lép Ó-Kanizsán házasságra Löffler Adolf uj-kigyósi kereskedővel.

— **Egy közgyűlés tarkaságai.** A mult közgyűlés nem szenvedett hiányt a tarkaságokban. Egy volt városi alügyész hatalmasan támadja az egész hatóságot és az egész várospolitikai rendszert. — Az apa X. mellett, a fia pedig Y. mellett korteskedik erősen. Az apa jelöltje elbukik, a fia jelöltje győz. — Egy terület kisajátítási kérdésnél a polgármester a tanács javaslata ellen szavaz, az ellenzék pedig mellette. — Az ellenzék királybiztosat kér, egy vasuti hivatalnok pedig arra az esetre, ha a királyi biztos eljönne: katonazenét kér, mert ez ugy illik. — Egy ujdónatuj várossatyja, ki se igennel, se nemmel nem akar szavazni, „itt vagyok”-kal szavaz. Egy a közgyűlésen megválasztott tisztviselő mély hajlongással köszöni meg egy várossatyjának, hogy megválasztotta. A várossatyja becsületszavára jelenti ki, hogy mindent elkövetett, hogy kibuktassa, de nem sikerült.

— **Farsangi estély az áll. tanítónőképző intézetben.** Igen sikerült farsangi estélyt rendeztek az állami tanítónőképző intézet növendékei, a melyen résztvettek: Schmausz Endre főispán, Mamuzsich Lázár polgármester, Kurucz Gyula tanfelügyelő, Gyorgyevits Szredolje, Pertits Mihály, Paukovits Andor, Frankl István az igazgató tanács tagjai, Dr. Kertész Sándor az intézet orvosa, Kurucz Gyuláné, Piller Györgyné és leányai, Jankovits Szeréna, Szántó Erzsé, Hoffmann Amélie az intézet igazgatója és a tanítónők. A zeneteremben felállított színpadon a növendékek a következő ügyesen összeállított programot mutatták be: 1. A tavasz megérkezése. 2. Monológ. 3. Ének hegedű zongora kísérettel. 4. A kofa (előkép). 5. Kardalok. 6. Asra énekelte Szász Irén. 7. Magyar Ábránd hegedűn. 8. Tolcsvayné végrendelete (Vigjáték I felvonásban) előadták: Tokody Piroška, Czöndör Ilona, Karácsony Flóra, Szinger Matyi. Hegedűs Lydia IV. o. növendékek. 9. Hogyan főzte meg Csibainé az eleven rákot (kardal). A vendég közönség a műsor minden pontját nagy tetszéssel fogadta, az előadókat bő tapsal jutalmazta s teljes elismerését fejezte ki. Különösen fellépet Szász Irén éneke s az azt követő Asra című előkép, továbbá a vigjáték szereplőinek meglepően sikerült összjátéka s (kontuszja) az előadásban. Az előadást követte a jelmezben megjelent növendékek felvonulása, egy graciense garof, a kéményseprők és a kuktlák tánczának bemutatása. Mindezek után pedig a növendékek igazi farsangi jó kedvvel a hajnali órákig tánczoltak.

— **Értesítés.** Folyó évi márczius hó 3-án szombaton koronás estély tartatik a Nemzeti Casinó helyiségében. Kezdeté 9 órakor.

— **Primadonna válópöre.** Tegnap tárgyalta a zombori kir. törvényszék Dr. Pataj Sándor ügyvéd válsai perét nejjével Vida Etelkával szemben. A törvényszék Pataj válsai okát, hogy neje az ő akarata ellenére a színházhoz elszereződött, elfogadta és a válsát kimondta. A törvényszék a gyermekeket atyjuknak ítélte oda és az atyját feloldotta minden kötelezettség alul neje Vida Etelkával szemben. Érdekes, hogy a válsai per Pataj által csak a hó

13-án adatott be és ma, 15 nap után el is van intézve. Vida Etelka a tóvárosi városi-gegeti nyári színházhoz szerződött.

— **Lopás, amelynek III. következményei lehetnek.** Gyelmis István III. körli lakos ma délelőtt panaszolt tett a rendőrségnél, hogy az éjjel ismeretlen tettesek betöréssel lopást követtek el nála. Panaszában azt adja elő, hogy a tettes bemászott az ablakon és leányának összes ingóságait 20 szoknyát, 18 kendőt, 2 mm. tollat stb. mintegy 800 ft értékben ellopott. A rendőrség helyszíni szemlét tartott s konstátálta, hogy az ucczáról lehetetlen bemászni az ablakon, valószínű, hogy valaki volt már a szobában s az ablakon át elvitte a leány ingóságait — de csakis a leányt, dacára annak, hogy másféte holmi is volt ott. Hogy nem-e valami szerelmes tolvaj járt Gyelmiséknél, azt most kutatja a rendőrség.

— **Csalás és zugirászat.** Nikolics Milos, ismeretlen foglalkozású egyént az ujvidéki rendőrség már régóta figyelemmel kíséri. Erre a kellemetlen érdeklődésre Nikolics most újolag rászolgált. Freud Izidor, ujvidéki söraktártulajdonos, megbizta ugyanis, hogy fizessen le számára iparendelvényért a város pénztárába 8 frtot, Nikolics azonban a pénzt saját céljaira fordította. Freud feljelentése folytán a rendőrség az ügyet áttette a járás-bírószághoz. Nikolics — szabad óráiban különben — zugirászzal is foglalkozott, miért is a rendőrség ellene e miatt is — hivatalból — megindította a vizsgálatot.

— **Gondatlanságból haláleset.** Mult hó 21-én d. e. 9 órakor Egertz János prigl.-szl.-iváni lakosnak 2 éves Magdolna nevű leánykaja a konyhában álló sajtárban, anyját utánozva, mosogatott; e közben az anyának az udvarban valami dolga akadván, ott hagyta a mosást és kiment. Visszatérve, leánykáját a dézsában fejfelé lefelé s már megfulladva találta. A szegény anya most az öröklettel küzd, nevelgélve magát okozza szeretett gyermekének szerencsétlen haláláért.

## SZÍNHÁZ.

### Kövesy Albert vendégszereplése.

Farsang utolsó napján a Goldstein Számi czimzereplében, hamvazó szerdán pedig a Vigéczekben Abelesz Samu szereplésében lépett fel *Kövesy Albert*.

Goldstein Számi előadására megtelt a ház, de szerdán bizony csak fél közönség tapsolta a kitünő komikust, aki különösen a Goldstein Számijával a szó legszebb értelmében elragadta a közönséget. A vigéczeket ugy hirtelesen rántották elő, mert a Coullisseurra nem volt elég idő.

Pedig ebben a szereplésben nagyon szeretünk volna látni Kövesy Albertet, de meg hát egy igazán jó vigjátékot vagy bohózatot jó előadásban el tudna viselni közönségünk.

Ebből az ötlethöz különben megemlítem, hogy a részvételesség-e az oka vagy más, de olyan fejtelenség félt kezdünk tapasztalni a színháznál.

Most amikor tán néhány nap múlva bezárják a színházat, nem akarok hangosan szólani, de amikor a közönség indolentiáját szóval szem nem hagyhatom szó nélkül azt se, hogy általános szerepemtudás dühöng az egész vonalon, ami még az üres házat is bántja.

Q.

## Törvénykezés Férjgyilkosság.

(Esküdtárséki tárgyalás.)

Szabadska, 1900. évi márczius 1.

A negyedik — és ez első ciklusban az utolsó esküdtárséki tárgyalást tegnap tartotta meg tegnap a kir. tszéki elnök elnöklété alatt. Mint szavazó bírák a fő tárgyaláson részt vettek Olsavszky Jenő és Szerdahelyi Sándor kir. törv. bírák. A vádhatóságot Kerekes János királyi alügyész képviselte, a vádlottat Dr. Buchwald Lázár ügyvéd védte.

Pontban 9 órakor vette kezdetét a fő tárgyalás azzal, hogy az esküdtárséki megalkattatott a következőképp:

Esküdtárséki lettek: Rieger Mihály, Dr. Mamuzsichs Bódog, Dr. Radics Péter, Dr. Schäfer Mór, Bénis Mihály, Tumbász Gergely, Rehák Mátys, Milassin Ilés, Birkás Gyula, Pausics János, Sugár Béla, Weinhut Adolf, Pótesküdt: Schoosberger József.

A vádlottak padján, szuronyos őr őrzete alatt gubbasztott a fekete kendőbe burkolt sápadt, beesett arcú, összezsúrt vádlott Kubatov Mária.

Nagy — iszonyu nagy bünt követelt el, agyonütötte a hites urát, kioltva annak lelkét három fejszecsapással.

Pedig nem is oly nagy bünt követelt el, szegény Kubatov Mária, megszenvedett szegény már azért a bűneért, a melyért tegnap ítéltek el az esküdték.

A sors egy oly férjet juttatott neki osztály részül, aki folyton ütötte, verte, pofozta — és agyonütéssel fenyegette.

A szegény martír asszonynak kin volt az élete az ura mellett. Éjszakánként felöltözve összekuporodva húzta meg magát a kemence mögött, dacára kinteljes életének, mégis félt attól, hogy durva, kiméltelen, dologkerülő férje megöli őt.

Hol a kukoriczaföldön, hol a szalmakazalban, hol pedig a fészkerben keresett menedéket, ott töltve el napokat és éjjeket egyaránt.

Az ilyen élet azután bűnös gondolatokat fogantatott meg a meggyötört, megkínzott asszony elméjében.

Feltette magában, s ez idővel szilárd elhatározással lón benne, hogy kegyetlen urát ő öli meg, mielőtt ő esne annak áldozatul.

Tettét végre is hajtotta,

Az alkalom erre 1899 évi október 23-án volt a legalkalmasabb.

Október 22-én a Gyurityi pusztán, a hol Kubatov Márk feleségével és hat gyermekével gazdálkodott befogták a szekér elé a szür két s Kubatov Márk, Máté fiával és Mari leányával vig dalolás mellett elindult a garas bucsura, honnan másnap október hó 23-án este jól felötve a garatra visszatért családjához.

Kubatov Márk széles jó kedvben ismét a feleségét bántalmazta, s mint a ki dolgát jól végezte, bevetette magát a fészkerbe, s mélyen elaludt.

Késő éjjel volt már, mikor Kubatov Mária belépett a fészkerbe alvó ura mellé. Közben egy hatalmas fejsze, szemében gyűlölet és fájdalom.

Az éj sötét leple alatt azután megörlé a férjgyilkosság.

Nagyot suhintott a fejsze a levegőben s lehullott a mélyen alvó Kubatov Márk fejére.

Az első ütet követte a második, a harmadik — s a kegyetlen férj megszünt élni. A gyilkos asszony kiállítására azután összedültek a szomszédok, felébredtek a szobáiban az alvó gyermekek s a csakhamar megmindentörök előtt Kubatov Mária önként állt be, hogy ő ölte meg az urát.

Letartóztaták kihallgatták, s tegnap állították a földi igazság szolgálatára.

A vádlott a tárgyalás folyamán nem vallott semmit, így felolvastatták a vallomása, melyet a vizsgálóbíró előtt tett.

Bevallotta a gyilkosság elkövetését, védelemmel felhozta azt a kegyetlen bánásmódot, melyben a meggyilkolt öt éveken át részesítette.

Beidézve és kihallgatva lettek a meggyilkolt 24 éves fia és 14 éves leánya, — mindketten védték bűnös anyjukat s meggyilkolt apjuk ellen vallottak.

Dujmov Antal a meggyilkolt barátja, Karos András, Dujkov Stankóné, Hussleber Encz, Hussleber Ferenczné, Dobler János, Kubatov Béna, és Szűts Ferencz kihallgatottak mindannyian védő tanúi voltak a gyilkossággal vádolt Kubatov Máriának.

Vallomásaikban egybehangzóan tanuskodtak, amellyel, hogy a meggyilkolt feleségével mindenkor és éveken keresztül a brutálisabb módon bánt el. Pofozta, rugta tal, vasvillával verte és életére czélzó leltetésekkel és fenyegetéseket használt.

Vádolt Kubatov Máriára mindmeggyilkolható lehető legjobb vallottak, ki mindaddig a férjének gyermekeinek s a gazdaságnak élt. A tanúk kihallgatása után a tárgyalás délután 3 órára halasztott.

Estében 3 órakor nyitotta meg újra Polgármester törv. elnök a főtárgyalást.

A délutáni tárgyaláson Dr. Habermann József és Dr. Behácz Gyula orvosszakértőknek kihallgatva, kik a meggyilkolt holttestét felboncolták s a halált előidéző fejszecsapásokra vonatkozó részletes észleleteiket közölték meg.

Dr. Tóth Béla kir. törvényszéki orvos kérti előadásában előadja, hogy a vádlott orvos megfigyelése és kihallgatása folytán a vádlotttól korlátolt elméjének tartja, betudja a bűnösségét, a tett elkövetésekor — a bűnös körülménynek — még azt is, hogy a vádlott a folytonos brutális bánásmód folytán elkeseredett volt s ez gondolkozási módjára is befolyásolta, de nem annyira, hogy ne tudta volna azt, hogy bűnt követ el azzal, férjét megöli.

Dr. Bartha Antal kir. törv. orvos átgondoltan, meggyilkoltakban gazdag, a szakértelem teljes tudatával és biztonosságával mondotta el szakvéleményét, mely általánosságban teljesen egyeztetetett Tóth Béla kir. törv. orvos szakvéleményével.

Az esküdtek elé a bizonyítási eljárás befejezése után a következő kérdéseket terjesztették:

1. Bűnös-e Kubatov Mária abban, hogy 1899. évi október hó 23-án a Gyurityi szállóban férjét előre megfontolt szándékkal a férjére mért fejszecsapásokkal meggyilkolta, mikül, hogy elmetehetsége meg lett volna, vagy akarata szabad elhatározásában meggyilkolva lett volna?

2. Ha nem, akkor elkövette-e a fenti bűncselekményt anélkül, hogy szándékát előre megfontolta volna?

3. Vagy bűnös-e abban, hogy a most emelt bűncselekményt nem előre megfontolt

szándékkal követte el azon lelki állapotban, amelyet a férje által okozott súlyos bánásmozások által előidézett felháborodás idézett elő?

Ez után Kerekes kir. alügyész mondta el vádbeszédét.

Azzal kezdte, hogy ma másodszer áll a vádhatóság helyén, hogy igazságot kérjen olyan nők tetteért, kik férjüket megölték. Az első esetben a nő paikány mérget vett és turoretestét sütötte az urának abba tette a mérget és így pusztította el az urát — ma egy olyan nőt kell vádolnia, ki fejszével a legnagyobb kegyetlenséggel ölte meg urát, akivel 26 évig élt házasságban.

Hosszasabban foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy bizonyítéknak veendő-e a vizsgálóbíró előtt, tett beismerő vallomása vádlottnak, ki most a végtárgyalás folyamán tagadta, hogy beismerte volna a tett elkövetését, sőt arra se emlékszik, hogy felolvasták volna neki a vizsgálóbíró előtt tett vallomásokot, mert ő nem is tud németül.

Kétségtelenül bebizonyítottak látja azt, hogy a tettes a vádlott. Ezután áttér a tett minősítésére.

Gyilkossággal vádolja a tettest, aki előre megfontolt szándékkal, három fejszecsapással agyonütötte férjét.

„Már két év óta foglalkozom azzal, hogy mikép szabaduljak attól az embertől, aki őt folyton ütötte verte.

Ezt mondta a vádlott a vizsgálóbíró előtt tehát hosszabb idő óta gondolkozott azon, hogy akár gyilkosság árán megszabaduljon urától.

Megállapított terv szerint bevárta azt a pillanatot, míg férje a szin alatt alszik, ölte meg áldozatát.

Fé órát töltött kint az udvarban, várta míg ura elalszik, elektintve a szégyentől, gyalázattól, melyet gyermekeire lesz hozandó, félórai gondolkodás után elővette a fejszét, s előbb egyet a fejsze élével, kettőt a fokával — behunyva szemmel — férje fejére ütött.

Ezen részleteket mind a vádlott mondta el a vizsgálóbíró előtt.

Szépen fejtegeti az ügyész azt, hogy milyen volt a vádlott lelki állapota a tett elkövetése után?

Az összkörülmények azt mutatják, hogy vádlottnak volt elég nyugodt ideje arra, hogy elgondolhassa tettének következményeit és ő azt lelki nyugalommal előre megfontolt szándékkal, józanul követte el.

Figyelmezteti az esküdteket arra, hogy ne adjanak példát felmentésükkel arra, hogy úgy önbíráskodhasson valaki, mint a vádlott, aki tán sok keserűséget szenvedett férjétől, de ép akkor, amikor borzalmas tettet elkövetett, férje őt nem bántotta, férje aludt tételen állapotban volt. Kéri az esküdteket, hogy gyilkosság bűnletében bűnösnek mondják ki.

A nagy hatású vádbeszéd után Buchwald Lázár mondta el szép vádbeszédét.

Ezután az esküdtszék visszavonult és csakhamar Dr. Schaffer Mór esküdtszéki főnök meghirdette a verdiktet, amely szerint a vádlott 3 évi kérdésben mondatott ki bűnösnek.

A kir. törvényszék e verdikt alapján a vádlottat 6 évi fegyházra ítélte. Az ügyész megnyugodott, de a védő semmisségi panaszt jelentett be a 92. §. mellőzése miatt.

## A SZŐLŐK VÉDELME

### PERONOSPORA és az ODIUM ellen

a lebiztosabb, a legegyszerűbb és a legolcsóbb a

## Dr. ASCHENBRANDT-FÉLE POROK ÁLTAL

A Dr. ASCHENBRANDT-FÉLE „BORDÓI POR”

a peronospora biztos és olcsó ellenszere, kitűnően tapad a levélre, nem pörköl.

A port a vízbe szitáljuk és kész az oldat. Az első permetezéshez egy hl. vízre kell egy kg.; a második és a harmadik: permetezéshez 1 1/2 kg. por. Az évi szükséglet egy kat hold szőlőre 22—25 kg. A bordói bor ára: 5 kgos zsakokban a kg. 80 fillér; 10 kgos zsakokban a kg. 80 fillér; 50 kgos zsakokban a kg. 76 fillér. Használata olcsóbb és kényelmesebb mint a tiszta rézgálicze.

## A Dr. ASCHENBRANDT-FÉLE „RÉZKENPOR”

az odium biztos és olcsó ellenszere.

Azt a fujtatokba öntjük és porozzuk vele. A mustot nem bűndösi 1/3-dal kevesebb foly mint a tiszta kénporból. A rézkenpor ára: 5 kgos zsakokban a kg. 56 fillér; 10 kgos zsakokban a kg. 56 fillér, 50 kgos zsakokban 52 fillér. Háromszori porozáshoz az évi szükséglet a kat hold 12—15 kg.

Az árak Budapesten a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének vasúti raktárában értendők.

**Gépek a védekezéshez:** Magyar gyártmányu permetező a drb 32 korona; Vermorel-féle permetező 40 korona. — Magyar gyártmányu háti porozó 28 korona; francia-féle háti porozó 36 korona. Kézi fujtató, igen jó, 10 korona.

**Megrendelhető:** A Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél. Budapest, Alkotmány-utca 31 sz. A Borászati Lapok kádóhivatalánál Budapest, Üllői-út 25 sz. — Megrendeléseket elfogad: Guba József vas keresk. mezőgazd. gép raktára Bács-Topolya.

Ismerető füzeteket, használati utasítást küld a Borászati Lapok kádóhivatala Budapest, Üllői-út 25 sz.

Utolsó hét!

**MÁRCIUS 6-ÁN**  
VISSZAVONHATATLANUL  
**UTOLSÓ HUZÁSA**  
A BUDAPESTI POLIKLINIKAI EGYESÜLET KÖRHÁZA  
JAVÁRA RENDEZETT

**NAGY JÖTEKONYSÁGI SORSJÁTÉKANAK**

**100,000** KORONA.

EZENKIVÜL 5000, 1000 stb. KORONA  
ÉRTEKŰ NYEREMÉNYEK, MELYEK  
20% LEONASÁVAL KÉSZPÉNZBEN KIFIZETTHETNEK.

**Egy sorsjegy ára csak 1 KORONA.**

Szabadkán kapható Reiter Károly és fia banküzletében.

## Értesítés.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives értésére adni, hogy az eddig „**Bácskai Ujság nyomda-vállalat**” cég alatt fennállott és jól berendezett

# KÖNYVNYOMDÁT

Kladek István megvette és az

## Hirth Lipót és Társa

cég alatt fog tovább működni. A nyomda a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelően berendezve átalakítottatott úgy, hogy a *legmodernebb kivitelű nyomdai munkák is* előállíthatók s a legkényesebb izlésnek is megfelelnek.

Midőn erről a n. é. közönségei értesítjük, felkérjük, hogy megrendeléseivel bennünket pártfogolni sziveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

**Hirth Lipót és Társa** nyomdatulajdonosok  
Szabadkán, Batthányi-utca 5. szám.

Telefon szám. 62.—88.

Fennál:  
1799. óta.

## ELIT MAGVAK

Fennál:  
1799. óta.

**Földbirtokosok, gazdák és bérlő uraknak  
csak rövid ideig itten.**

Ajánlja magát saját tenyésztésű vetőmagvak beszerzésére a k. bécsi vetőmag vizsgáló intézet által megvizsgált és egészségi bizonyítvánnyal ellátva

**Hoffmann Tamás János világ-cég,**

Raktár: Budapest, Bécs, Nürnberg, Bizanz.

Az általunk eladott magvak 95% csirázó képességeért utolsó termésért teljes iszta és arankamentességért külön fajról teljes kezességet vállalunk, amit az által bizonyítunk, hogy a tőlünk beszerzett magvakat a vevő csak termés után köteles fizetni.

Bővebb felvilágosítással és mintákkal szolgál a cég képviselője Fusch M. Szabadkán, Nemzeti szálloda I. emelet 20. ajtó.

293 szám 1900.

## Árverési hirdetmény.

Alírt kiközlött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1900 évi 346 számú végzése által Teles Gáspár zombori lakos javára Dr. Mamuzsich Bódog szabadkai lakos ellen 200 kor. — fill. tőke, ennek 1899. évi december hó 31. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 69 kor. 79 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 2240 kor. — fillerre becsült különféle butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 1900. V 242/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán, alperes lakásán I. kór, 74 házszám. leendő eszközlésre 1900-ik év márczius hó 31-ik napjának délelőt 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbit ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Szabadkán, 1900. évi február hó 22.

Csernyus Zsigmond,  
kir. bír. végrehajtó.

\*\*\*\*\*

Csak rövid ideig látható a

## PHOTOPLASTIKUM.

Ma pénteken

Deák-utca Radisich-féle házban

## Szentpétervár és Moszkva

48 remek képben, érdekes és tanulmányos.

Természetühen láthatók reggel 9 órától este 10-ig.

Szombaton. és vasárnap

## SCHWEITZ.

Budapesten éveken át volt látható.

Naponta más képek láthatók a világ összes tájairól.

Belépti-díj 10 kr.

**Szives figyelemül!** A személynként 10 krra leszállított belépti-díj ne szolgáljon annak okául, hogy ezen kiállításnak rossznak kell lennie s kéreltik a n. é. közönség ennek ellenkezőjéről meggyőződni. Ez csupán azért történik, hogy nagyobb családoknak ezen kiállítás mindennapi látogatása e mesés olcsó ár által lehetővé tétessék.

Schnee A., tulajdonos.

Tanuloknak érdekes látványosság.